Дистанционная математическая школа
Код курса: М 1 

Домашнее задание  для  3-4 классов.

Тема 3. Элементы комбинаторики
1. Мальвина собирается в гости к Буратино и крутится перед зеркалом, выбирая наряд. У нее есть 3 разных юбки, 8 разных кофточек и 4 разных пары босоножек. Сколькими  способами Мальвина может выбрать себе наряд (комплект из юбки, кофточки и босоножек)?
2. Клоун готовится к выступлению и красит четырьмя разными красками нос, шляпу, ботинки и стул. Сколькими разными способами он может это сделать, если все предметы должны быть покрашены в разный цвет? 
3. Сколько существует  двухзначных  чисел, цифры в записи  которых - различны?
4. В шахматном турнире участвовали 7 человек. Каждый сыграл с каждым по одной партии. Сколько партий они сыграли?
5. (Кенгуру -1999) Рост Буратино 1м, а длина его носа раньше была 9 см. Каждый раз, когда Буратино врал, длина его носа удваивалась. Как только длина его носа стала больше его роста, Буратино перестал врать. Сколько раз он соврал?

6. (Кенгуру -1999) Летом у Васи на даче целые сутки было открыто окно. В первый час в комнату влетел 1 комар, во второй - 2, в третий - 3 и так далее. Начиная со второго часа, Вася без сна и отдыха охотился за комарами. За второй час он убил одного комара, за третий - двух и так далее. Сколько комаров  осталось в живых  в комнате к концу суток?

7. Папа Карло взял прямоугольный брусок, окрашенный в зеленый цвет и имевший измерения 12 см, 8 см и 6 см. Этот брусок он распилил на кубики, каждое ребро которых 2 см. Сколько получилось кубиков, у которых окрашены в зеленый цвет: а) три грани; б) две грани?

8. О жизни лисенка Чипа и его друзей написали книгу. В книге 972 страницы. Страницы пронумеровали. Сколько раз была написана цифра 7?

Домашнее задание  для  3-4 классов.

Тема 3. Элементы комбинаторики
Ответы и решения.
1. Ответ: 96 способов.

Решение. В комплект к первой юбке Мальвина может выбрать любую из 8 кофточек и любую из четырех пар босоножек, то есть 32 наряда с одной юбкой (8(4). Тогда с тремя разными юбками – 96 разных нарядов (3(32). 

2. Ответ: 24 способа.
Решение.  Первый предмет он может покрасить любой из четырех красок, второй – любой из трех оставшихся красок, третий - любой из двух оставшихся, четвертый – последней оставшейся краской. Получаем 24 различных способа (4(3(2(1).
3. Ответ: 81.
Решение.  Всего цифр - 10 (от 0 до 9). На первом месте в записи такого двухзначного числа может стоять любая из 9 цифр (от 1 до 9, не может стоять цифра  0). На втором – любая из цифр, которая не совпадает с первой цифрой записи числа, таких цифр – 9. Всего получим 81 двузначное число (9(9), цифры в записи которых, - различны. 
Примечание. Задачу можно решать и другим способом. Всего существует 90 двухзначных чисел 
(99 - 9). Из них у 9 чисел цифры в записи совпадают (11, 22, 33,…99), а у остальных – нет. 
Таких чисел - 81 (90 - 9).

4. Ответ: 21 партию.
Решение. Каждый из 7 участников сыграл по 6 партий: 7(6 = 42 (партии). Но каждая партия здесь учтена 2 раза (со стороны одного участника и со стороны другого), то есть, всего было сыграна 21 партия.
5. Ответ: 4 раза.
Решение. После первого «вранья» нос у Буратино стал длиной 18 см, после второго – 36 см, после третьего – 72 см, после четвертого – 144 см.  

6. Ответ: 24 комара.
Решение. В первый час Вася  не охотился за комарами, поэтому ко второму часу в комнате был один комар. В каждый следующий час Вася уничтожал на одного комара меньше, чем влетало, то есть, каждый час число живых комаров увеличивалось на 1. Так как в сутках 24 часа, то к концу суток осталось в живых 24 комара.  

7. Ответ: а) 8; б) 28.
Решение. Всего получилось 6(4(3=72 кубика. Разобьем их на три вида: 

те, у которых окрашена 1 грань; те, у которых окрашены 2 грани; те, у которых окрашены 3 грани.

а) Три грани окрашены в зеленый цвет у 8 кубиков, которые находятся в вершинах параллелепипеда. 

б) Две грани окрашены у кубиков, находящихся на ребрах данного параллелепипеда, исключая те кубики, которые находятся в вершинах. Всего ребер 12 – по четыре ребра разной длины. Получаем 4(4+2(4+1(4=28 (на каждом ребре отнимаем кубики, находящиеся в вершинах).

8. Ответ: 290.
Решение. Посчитаем, сколько раз встретится 7 в разряде единиц: в каждой целой сотне (их девять) по 10 раз и еще 7 раз в неполной сотне. То есть, 9(10+7=97. Посчитаем, сколько раз встретится 7 в разряде десятков: в каждой целой сотне (их девять) по 10 раз (например, во второй – 170, 171, 172, …,179) и еще 3 раза в неполной сотне (970, 971, 972), то есть, 9(10+3=93. Посчитаем, сколько раз встретится 7  в разряде сотен: сто раз в числах от 700 до 799. Всего цифра 7 написана 97+93+100=290 раз.
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